ESCUELA TECNICA SUPERIOR DE INGENIERIA AERONAUTICA Y DEL ESPACIO
AEROELASTICIDAD 08/07/16

Problema 2 Tiempo 50 minutos
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CONTESTAR EN ESTA HOJA NO SE TENDRAN EN CUANTA HOJAS ADICCIONALES

Se han realizado unos ensayos sobre un perfil en un amplio rango de 4ngulos de ataque en un tinel
aerodinamico y de las mediciones efectuadas se ha aproximado la sustentacion en funcién del
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angulo de ataque por C;, = %+ sin ( aT) donde a; = ay + a(t) siendo ag el angulo de ataque
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respecto del que se produce la oscilacion y a(t) el angulo de ataque de oscilacion que se supone
pequefio. También se ha estimado que el angulo de despase i se puede aproximar por el valor %

Teniendo en cuenta estos valores se pide:

1. Determinar los coeficientes a0, al, a2 y a3 que se obtienen al desarrollar el coeficiente de
sustentacion en potencias de la amplitud del &ngulo de oscilacion a(t), tal y como se hace

para el calculo de flameo en separacion a flexion. (2 puntos)

2. Considerando que el &ngulo de ataque respecto el que se produce la oscilacion es ag = -
determinar los coeficientes A, By C de la potencia sobre el perfil oscilando a flexion. En
funcion de los valores obtenidos para estos coeficientes indique el tipo de flameo que sufre
el perfil y las amplitudes a las que ocurren los cambios de tipo de oscilacion. (2 puntos).

3. Considerando que el &ngulo de ataque respecto el que se produce la oscilacion es ag = =
determinar los coeficientes A, By C de la potencia sobre el perfil oscilando a flexién. En
funcion de los valores obtenidos para estos coeficientes indique el tipo de flameo que sufre
el perfil y las amplitudes a las que ocurren los cambios de tipo de oscilacion. (2 puntos)

4. Considerando que el angulo de ataque respecto el que se produce la oscilacion es ag, =
determinar los coeficientes A, By C de la potencia sobre el perfil oscilando a flexion. En
funcion de los valores obtenidos para estos coeficientes indique el tipo de flameo que sufre
el perfil y las amplitudes a las que ocurren los cambios de tipo de oscilacion. (2 puntos)

5. Comente los resultados obtenidos en los tres apartados anteriores. (2 puntos).
A = —2a,Sinag — a, COSay, COSY
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SOLUCION:

1.
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(2 puntos)

Sustituyendo estos valores y usando los datos del enunciado se obtiene que
A=3.7926; B=-10.9416 y C=0.6649. Las amplitudes a las que se anula la potencia

son (“’—h") = 05952 y (“’h") = 4.0127 . El sistema sufre de flameo de ciclo

Uoo 1 a 2
limite a bajas amplitudes y de flameo explosivo a grandes amplitudes de oscilacion.
(2 puntos).
Nuevamente sustituyendo se obtiene que para a,, = % A=0.7960; B=-5.0120 y
C=0.1657. Las amplitudes a las que se anula la potencia son (“;—h") =0.3995 y
/1
(“;—h") = 5.4852 . El sistema sufre de flameo de ciclo limite a bajas amplitudes y
/2

de flameo explosivo a grandes amplitudes de oscilacion. Ahora la amplitud de LCO
es menor mientras que la peligrosa de flameo explosivo es mas alta que en el caso
anterior. (2 puntos).
Sustituyendo ahora ag, = % se obtiene que A=-1.3863; B=1.9923 y C=-0.0371. Las
= 08396 (2%2) =7.279.
1 © 72
El sistema sufre de flameo explosivo a amplitudes medias de oscilaciéon y de ciclo
limite a grandes amplitudes de oscilacion. (2 puntos).
El angulo respecto del que ocurre la oscilacion en los apartados 2, 3y 4 son 30°,
20°y 15° respectivamente. Observamos el resultado interesante que el coeficiente
A es negativo a angulo de ataque pequefios-medios y positivo para angulos de
atague medios-altos. Si el sistema oscilase con muy pequefia amplitud seria
estable siempre que esta amplitud de oscilacién ocurriese respecto de angulos de
ataque menores de unos 17°. (2 puntos).
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